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MUNTLIG FRÅGA MED DEBATT O-0068/09
i enlighet med artikel 108 i arbetsordningen
från Luis Manuel Capoulas Santos, Katerina Batzeli, Vincent Peillon, Vincenzo Lavarra, Stéphane Le 
Foll och Alessandro Battilocchio för PSE-gruppen
till kommissionen

Angående: Rosévin och tillåtna oenologiska metoder

I samband med diskussionen om tillämpningsförordningarna för den gemensamma organisationen av 
marknaden för vin tänker kommissionen avskaffa de bestämmelser som rör  oenologiska metoder 
som gäller fram till den 31 juli 2009 och därmed häva förbudet mot att blanda vitt och rött vin utan 
skyddad ursprungsbeteckning (SUB) eller skyddad geografisk beteckning (SGB) för att framställa 
rosévin.

Vinodlarna i många regioner i medlemsstaterna har under de senaste årtiondena gjort stora 
ansträngningar och investerat massivt för att ta fram ett högkvalitativt rosévin, som erkänns som ett 
fullvärdigt vin och som är anpassat till den växande efterfrågan.

Dessa ansträngningar har skapat större balans och därmed inverkat positivt på den lokala och 
regionala ekonomin och den fysiska planeringen. Företrädare för branschen i de berörda regionerna 
har via gruppen ”Viticulture-Tradition-Qualité” framfört sin djupa oro till bland annat till 
Europaparlamentet i fråga om de allvarliga ekonomiska, miljömässiga och sysselsättningsmässiga 
konsekvenserna av ett beslut som tillåter framställning av ett billigt rosévin. Denna åtgärd riskerar 
framför allt att skapa förvirring mellan traditionellt rosévin och vin som framställts genom blandning 
och leda till illojal konkurrens, som även på kort sikt kan äventyra den traditionella produktionen av 
rosévin.

Är kommissionen, med hänsyn till ovanstående och på grund av de eventuella negativa 
konsekvenserna av ett förhastat beslut, beredd att

1. skjuta upp det berörda beslutet, som planerats till slutet av april?

2. inleda ett omfattande samråd med branschen på grundval av en ingående undersökning av de 
eventuella ekonomiska, sociala och miljömässiga konsekvenserna av ett hävande av förbudet 
mot blandningar (coupage), särskilt med hänsyn till att en sådan åtgärd medför illojal konkurrens 
mellan de producenter som framställer rosévin enligt traditionella oenologiska metoder och de 
producenter som framställer rosévin med hjälp av andra metoder?

3. lägga fram andra förslag som gör det möjligt att förbättra den europeiska vinsektorns 
konkurrenskraft på de europeiska marknaderna och i tredjeländer och samtidigt skydda 
traditionellt rosévin mot illojal konkurrens? 
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